

打出“乡情牌”念好“引才经” 石台镇梧桐村举办首届“乡贤能人”座谈会

■记者 徐志勤
通讯员 张启民

本报讯 “春节就要到啦,咱梧桐村在外工作的人回到家乡,我们不管在外走了多远、走了多久,我们的根永远在梧桐,就要为咱梧桐村未来发展献计献策作出贡献……”1月16日,杜集区石台镇梧桐村举办了首

届“迎老乡、回故乡、建家乡”恳谈会。近30余位“乡贤能人”带着乡情,带着信息、资金、技术、项目返乡参加恳谈活动,共谋家乡发展大计。

在梧桐村乡贤交流会上,在安徽曦强乳业工作的孙鹏谈起当日的座谈会,心情十分激动。

利用新春佳节万家团圆

之际,举办“迎老乡、回故乡、建家乡”活动,梧桐村打出“乡情牌”,念好“引才经”,真情真意欢迎“乡贤能人”带着技术、资金、项目回乡创办各类企业,在全村上下形成以返乡“乡贤能人”为主体的“雁群式”返乡创业新趋势,从此在该村掀起大众创业创新的热潮。

杜集区文化旅游体育局

座谈会结束后,该村党总支书记孙乔带领大家参观了梧桐村清代孙家大院旧址、汉代古井、明清古宅、古树、古建筑等,并参观了梧桐村美丽乡村建设的新亮点和休闲健身步行道,乡贤们赞不绝口,更增添了他们回乡创业建设家乡的信心。

副局长韩冰激动地说:“梧桐村是我的老家,咱村又是‘高山流水’的发源地,汉代‘梧国旧址’,这里背靠25里的长山,旅游景点星罗棋布,开发咱村的旅游区是在外乡贤的责任,我们要共同努力,把咱村打造成绿水青山、山花烂漫、百鸟争鸣,游客如云、人人向往的花果园。”

小蘑菇撑起“致富伞”

■记者 黄旭
摄影 记者 梅月
通讯员 马静

本报讯 1月7日,寒风刺骨,高岳农业示范区大地党支部的乡情农业合作社蘑菇种植基地却是另外一番景象。在食用菌产业大棚,浓郁的菌香扑鼻而来,一根根菌棒整齐地摆放在地面,菌棒上一簇簇金针菇撑着褐色的小伞,长势喜人。工人们在党员的带领下正在热火朝天忙着蘑菇采摘,处处洋溢着丰收的喜悦。

高岳农业示范区大地党支部,是建在田间的党支部,共有9名党员,同时也是绿色引领打造的现代农业领头雁。高岳农业示范区已形成润丰秋之实千亩黄桃绿色种植基地、恋恋轩花海、乡情蘑菇等特色品牌,形成一二三



工人在忙着采摘蘑菇。

在这片大有可为充满希望的田野上,高岳农业示范区以党建引领带动,为当地农民创造了在家就业的机遇,不断提高了农民的经济收入水平。

90后小伙郭良建:小小西红柿,带咱走上致富路

■记者 黄旭 通讯员 马静

1月7日,冬日的早晨让人倍感寒冷,杜集区高岳街道办事处双楼村的90后小伙子郭良建早早地起了床,在番茄棚里忙活着。趁着闲暇时间,他热情地向记者介绍自己种植番茄的经历。

今年29岁的郭良建于2014年从外地打工返乡后,与妻子一起选择了大棚种植番茄。爱钻研的俩人在网上看到用红糖、牛奶种植大棚番茄的新技术后,随即请专家上门授课。

因红糖、牛奶富含优质的微量元素,能强壮植物根茎,所以用它们培育出的番茄色泽艳丽口感

好。“种了3个大棚的番茄,共3亩多地,投资了十几万元。现在,番茄品种是‘金鹏’和‘瑞星大宝’,它们以果型美观、果味酸甜可口见长,线上线下销售都不错。主要销往上海、昆山、南京、合肥等地。最先成熟的番茄在去年十月份已经上市,现在是晚熟一些的品种。”郭良建说。

别看现在郭良建种的番茄长得这么好,刚开始种植的时候因缺乏经验,也栽过跟头。2015年,因为棚内气温低、湿度大,番茄遭遇了灰霉病,成熟的果实上长满了毛,经济损失严重,这让郭良建心疼

坏了。“从哪里跌倒,就从哪里爬起来。”不服输的郭良建重新振作起来,在接下来的日子里决心继续种植番茄。他一方面总结失败的教训,一方面外出和上网学习种植技术,还跟有经验的老师请教问题。付出总有收获,很快番茄迎来了丰收季。但是,新的问题又来了。番茄往哪里销售呢?他发现自己的番茄在市场上无人问津,家里库存了1500斤番茄,看着都让人着急。郭良建联系亲朋好友、饭店、学校等,帮忙销售番茄,才以低价把积压的番茄卖出。

2018年3月,高岳街道办相关负责人帮助小夫妻

俩建了个“双楼无公害果蔬微信群”,群里现有216人,基本上包围了他们番茄的销售。“现在销售额的90%是通过朋友圈销售的方式实现的。线上下单,达到一定数量统一采摘后配送到客户指定的地点。”郭良建告诉记者,之前他和妻子还要跑市场,跑销售,费时费力效果也不是很理想。而现在的微信朋友圈相当于一个粘性较强、受时间和空间影响较小的“线上市场”,但要做好这个“市场”,也并不容易。

“首先就是要把好质量关,打好品牌,形成口碑,同时提供完善的售前、售后服务,这样才能留住客户,否则客户流失也很容易。”除了种植销售番茄,郭良建还弄了个番茄采摘项目,市民要想体验农家乐,可以到他的大棚里采摘。

如今,郭良建和妻子已成为双楼村致富带头人,带动了附近村民通过种植走上富裕路。通过这两年的线上销售,郭良建感悟颇多:“以前干农业就是种地,现在干农业是经营。当今社会,想在农业盈利,不仅要会种地,还要懂政策、懂市场、懂营销、懂管理、懂项目。种番茄是个有技术含量的活儿,现在属于无公害,今后得朝着有机这条路发展,我得好好钻研技术,种出好品质的番茄。”

朔里镇多措并举 护航“舌尖上的安全”

■记者 邹晨光
通讯员 高学新

本报讯 去年以来,朔里镇坚决贯彻落实食品安全“党政同责、一岗双责”和“四个最严”要求,坚持源头严防、过程严管,确保人民群众“舌尖上的安全”。目前,该镇现有22名食品安全工作协管员与信息员,实现村(社区)全覆盖,

通过不断强化日常调度,切实将食品安全工作责任放在心上、抓在手里。

为突出工作重点,朔里镇注重对辖区学校食堂、敬老院食堂、建筑工地食堂和农村自办宴席等重点领域食品安全工作进行检查。重点查看卫生状况是否符合餐饮服务食品安全规范要求,是否存在违法添加非食用物质和滥用食品添加剂等行为,对于发现的问题督促其立行立改、不留隐患。注重将政

草莓成熟季 采摘正当时

■记者 黄旭
摄影 记者 梅月
通讯员 马静

本报讯 “又甜又香,口感真得很棒!”日前,在杜集区高岳街道办事处徐暨村王庄草莓采摘园里,市民们开心地采摘着新鲜“甜宝”草莓。

同时,实现常态监管,对所辖区域内的餐饮店、食品经营户、食品生产加工点、食品小作坊进行摸底排查,并详细登记上报,做到底数清、情况明。坚持常抓不懈,定期组织人员开展食品安全检查,对于大型超市及大型餐饮店每月进行一次食品安全检查,对于农村食品安全工作每季度组织一次巡回检查,牢牢把控食品安全底线,把以人民为中心的发展理念落到实处,让辖区内的人民群众买得放心、吃得健康。



市民们开心地采摘着新鲜“甜宝”草莓。
至40元/斤。而在水果店销售的,大约15元/斤。随着春节的到来,越来越多的错季草莓将陆续成熟,尤其是一些新特品种,也将供游客采摘,让大家在萧瑟的冬季体验采摘的别样乐趣。“甜蜜”的草莓在寒冷的冬天“火起来”,给广大市民带来了舌尖上的享受。”孙小军说道。

王庄草莓采摘园地址在龙山路与青年路交叉口,目前草莓的采摘价格为35

矿山集街道关工委借力打造 爱心助学平台 为贫困学生送去礼物和资助款

■记者 朱冬 通讯员 张静

本报讯 目前,矿山集街道关工委结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,将理论研究转化为实际成果,积极筹划打造“爱心助学平台”主题教育活动。

矿山集街道关工委对辖区三村四社区的贫困学生进行登记摸底,了解他们的困难,掌握他们的需求,共筛选出17名贫困学生。关工委组织人员精心准备,为这些贫困学生送去了礼物和资助款。

慰问现场,关工委相关负责人鼓励孩子们勇敢面对困难,坚持学习,培养乐观向上的精神。如果遇到解决不了的困难,要向学校老师反映,也可以直接向关工委反映,寻求更好的解决办法。受助学生们也纷纷感谢政府的关怀,表示要好好珍惜来之不易的机会,努力学习,回报社会。

通过本次主题教育活动,矿山集街道关工委抓住了工作的核心和本质,工作提升到一个新的认知高度。

志愿者敬老院里送温暖

■记者 黄旭 通讯员 范筱雪

本报讯 日前,矿山集街道办事处联合南山志愿服务队走进矿山集敬老院开展敬老爱老宣传慰问活动,为老人们送上节日的祝福。

一进敬老院,志愿者纷纷同老人亲切地拉起家常、拜早年。会理发的南山志愿者为老人洗头理发,文化志愿者还为老人送去京剧、歌曲等丰富多彩充满活力的文艺表演,受到了敬老院老人们的热烈欢迎,敬老院里不时传出阵阵欢声笑语。

矿山集街道志愿者还组织老人参与套圈活动,大家相互帮助,有些参加活动的老人虽然眼睛花了、手也抖了,但是玩起套圈来技术比年轻人还好,大家都玩得不亦乐乎。在欢乐的笑声中,大家都收获了“战利品”。

老人激动地说:“感谢党和政府的惠民政策好,让我们这些孤寡老人老了有饭吃,病了能就医,冬天冻不着,夏天热不着,院里的工作人员细心照顾,你们还隔三差五地来看望我们,这是托了党的福啊!”

书法名家送春联 翰墨飘香暖人心

■记者 朱冬
通讯员 张启民 孙丽梅

本报讯 日前,市书法协会的书画家们“送福到万家”公益活动在杜集区石台镇梧桐村文化大院举行。

活动现场人头攒动,热闹非凡,村民们早早就到了现场排队等候。大家迫不及待地告知书法家们自己想要的春联,书法家们也热情高涨,纷纷挥毫泼墨。上午短短两个小时,书法家们就书写了600多副春联和“福”字。

一副副精彩的墨宝,一句句寓意美好的祝福与廉洁春联,为广大村民送上了一道

道廉洁和丰富的年味文化大餐,给即将到来的新春佳节增添了浓浓的喜庆氛围。

“写得真是太棒了,比印刷品上档次、更喜气!”村民张长远“抢”到了两副春联,喜笑颜开地说。“这样的活动特别有意义,是实实在在为咱老百姓服务的好事。这些书法家的墨宝在外面都买不到,真是非常激动。”

“现场的火爆氛围让我们感受到了村民们的热情,这给了我们很大的创作动力,未来这项接地气的活动我们也会一直开展下去。”现场,市民革副主席、市政协委员周成贤说。

矿山集街道筑牢冬季安全用电“防护网”

■记者 朱冬
通讯员 张静

本报讯 为进一步提高辖区居民冬季安全用电常识,1月6日,矿山集街道在千万加超市广场开展冬季居民安全用电宣传活动。

临近年关,气温逐渐走低,家庭取暖设备使用频繁,居民用火、用电、用气量增加,各类引发火灾的不安全因素增多,相关的用电安全隐患也逐渐暴露出来。

“冬季历来是火灾高发期,天气寒冷,很多家庭都会使用电热毯、电暖器之类的取暖设备,很多人不知道的是,长时间使用易导致取暖设备过热,进而引发火灾。”街道青

年志愿者范筱雪向大家普及安全用电知识的同时对居民电热毯的安全使用做了重点介绍,“大家晚上按照电热毯的使用说明书使用,电热毯的温度不要设置太高,这样一方面会有易燃的危险,另一方面对身体也不利。外出时一定要注意关掉电源,这样比较保险……”

本次活动不仅通过发放知识传单、在周边小区宣传栏张贴《冬季取暖注意事项告居民书》等方式,志愿者们还深入居民家中,为行动不便的老人、留守儿童宣传了天然气、微波炉、煤球炉、茶瓶加热棒等家电安全使用方法,指导他们正确使用家用电器。

真抓实干 久久为功 朔里镇扎实推进农村人居环境整治

■记者 邹晨光 通讯员 王倩雯

本报讯 连日来,朔里镇包村干部、村(社区)“两委”班子成员、党员干部带头干、全面干,发挥“一组一会”作用,动员群众一起投身到增“颜值”添“气质”的农村人居环境整治实践中,呈现一派热火朝天的生动景象。通过党员干部包片、收购或转卖群众家门口闲置的砖瓦、“美家美院”清洁行动等调动村民积极性,一幅乡村振兴的美丽画卷,在朔里大地徐徐展开。

朔里镇结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,开展农村人居环境整治现场观摩,组织镇领导班子成员、镇农业办公室负责同志、各村(社区)主要负责同志实地查看各村(社区)环境整治情况,坚持问题导向,通过互查比较,推动更好

地受启发、明差距、找方向。并召开座谈会,各村(社区)书记和包村干部部分分别谈体会、谈问题、谈建议、谈落实。村(社区)书记纷纷表示,“通过这次集体互查,不仅看到了差距,还更直观地看到了差在哪、下一步该怎么做。”“要结合本村实际学习先进经验做法,我们有信心和决心迎头赶上!”

下一步,朔里镇将持续学习宣传贯彻党的十九届四中全会精神,推进乡村治理,党员干部发挥好先锋模范作用,走好群众路线,相信群众、发动群众、凝聚群众、依靠群众,引导群众树立讲卫生的生活习惯。各村(社区)结合自身实际,制定行得通、真管用的村规民约,将农村人居环境整治工作纳入村规民约中,因地制宜、积极探索,建立健全长效机制,扎实推进农村人居环境整治。